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POLITIKAI IAP1LAP

Nagyjelentőségű változás 
a keleti hadszíntéren

Dél-Olaszországban a német hadvezetőség várja az ellenség nagy támadását — Churchill 
tüdőgyulladásban megbetegedett — Roosevelt nem megy Angliába — Eden brit külügy­
miniszter nyilatkozata Németország bombázásáról — Törökország nem vesz részt katonai 
hadműveletekben — A lengyel-szovjet viszony rendezésén dolgoznak Londonban — Finn­
ország nem alkudozik békéről — Tiz hadosztály mozgósítása befejeződött Észtországban

A keleti hadszíntér általános helyzete a legutóbbi jelenté­
sek szerint jelentékenyen megváltozott. A nagy Dnyeper ka­
nyarulatban folyó csatában a hadállásokat erélyes német ellen- 
támadás alakította át. Ez az ellentámadás nyugat felől Kiiovo- 
grádiól északra oldalában érte a déli irányban előretörő szov­
jethadseregei és annak előnyomulását egyelőre megállította. 
Ezzel legalább Í5 kétségessé vált Koniev szovjetíábornoknak az 
az akciója, amelynek célja szembetűnőén az volt, hogy csapa­
taival Krivoj Rog ellen fordul. A német ellentámadás a kirovo- 
grádi német állásokat fenyegető veszélyt is elhárította. A né­
met páncélos ellentámadás további hatásairól beszélni még ko 
rainak látszik, állapítják meg berlini katonai körökben.

Angolszász támadó előkészületek 
Dél-Olaszországban

Dél- Olaszországban az angolszászok csak az arcvonal ke 
leti szakaszán fejtenek ki számottevőbb tevékenységet. A Molo 
pataktól északra ujzélandí, kanadai és angol csapatok számos 
páncélos es jelentékeny légierő támogatásával megkísérelték az 
előnyomulást, ami azonban csak szétszórtan és csekély mér­
tékben sikerült nekik.

Egyébként nagyon valószínű, hogy Montgomery tábornok 
még nem vetette harcba erőinek zömét. Ebből, valamint a töb­
bi arc vonalszak aszón uralkodó aránylagos nyugalomból kitűnik, 
hogy az angolszászok még mindig legközelebbi nagyobb táma­
dásuk előkészítésével foglalkoznak.

Hol van Churchill ?
Hol van Churchill ? Ez a kérdés foglalkoztatja a londoni 

közvéleményt. Edén keddi beszédében csak annyit közölt, hogy 
& miniszterelnök ismeretlen helyen tartózkodik és fontos rr>un- j 
kát végez. Egyes londoni híresztelések, azt áliiiják, hogy Chur- j 
chili követte Rooseveitet Washingtonba.

Annyi is kiszivárgott, hogy találkozott Francéval és Sala- 
zarral. Stockholmban azonban azt tartják legvalószínűbbnek, 
hogy Kairóban maradt azért, hogy részt vegyen a balkáni el 
özönlés előkészületeiben.

Más híradások arról számolnak be, hogy a brit miniszter- 
elnök Kairóban ma találkozik a görög emigráns miniszterelnök­
kel. Londonból közölték, .hogy Churchill megbetegedett külföl­
dön. tüdőgyulladást kapott.

Edém nyilatkozott Németország 
bombázásáról

Az angol aisókázban kérdést intéztek a kormányhoz : mi 
a politikája Németország bombázása ügyében és hogy történik-e 
valamilyen változás a bombázásban.

Eden külügyminiszter válaszában kijelentette, hogy e tá­
madó akció elhalasztására vagy bármilyen gyöngiiésére nem 
gondoltak Ellenkezőleg: Németország bombázása a szövetsé­
gesek terveiben igen fontos helyen áll, tehát folytatják.

Ä bombatámadások megtorlása
Illetékes német helyről közlik tájékoztatásul:
Az ellenséges sajtóban és a semlegs sajtó' egy részében 

ismételten fejtegetések jelehtek meg a terrorbombázásokról. A 
Wiihelmstrassen megállapították, hogy a német álláspontot abban 
a kérdésben, hogyan fog Németország ezekre az angol amerikai 
támadásokra válaszolni, kétséget kizáró módon rögzítették. Efelől 
nincs semmi vitának helye. Az ellenséges részről a védtelen 
polgári lakosság ellen elkövetett cselekményekre egyes egyedül 
a bosszú csapása lesz a válasz.

Törökország nem készül résztvenni 
katonai hadműveletekben

Mint az angol hírszolgálat Ankarából jelenti, a kedd dél­
utáni háromórás minisztertanács után a benyomás az, hogy Tö­
rökország nem készül résztvenni katonai hadműveletekben.

Cáfolják Roosevelt angliai utazását
Mint az angol hírszolgálat a iegiiletékesebb forrásból érte­

sül, nem történtek előkészületek Roosevelt elnök angliai látoga­
tására. Annsk az amerikai rádiójelentésnek, hogy az elnök Ame­
rikába való visszatérése előtt esetleg Angliába érkezik, nincs 
semmi alapja.

Finnország nem alkudozik
A Hufvudstadsbiadet cimü finn lap vezércikket közöl arról, 

hogy minden alkudozás ki van zárva, mert ahhoz, hogy Finnor­
szág a béke gondolatával foglalkozzék, legalább is arra volna 
szükség, hogy nagyjából ismerje a békefeltételeket.

A lengyel-szovjet ügy rendezése
Az angol hírszolgálat diplomáciai munkatársának értesülése 

szerint a lengyel kormány nem vesztegeti idejét, hanem a tehe- 
ráni értekezlet és a cseh szovjet szerződés világánál vizsgáigatja 
helyzetét az orosz lengyel viszony rendezésére. Az első komoly 
lépésnek azonban lengyel viszonylatban szükségképpen annak 
kell lennie, hogy a lengyel miniszterelnök és külügyminiszter 
találkozzék Eden brit külügyminiszterrel és meghallja tőle, milyen 
lehetőségek nyílnak jelenleg az orosz-lengyel kapcsolatok újra 
felvételére. •

Legújabb jelentések a háborús 
és politikai helyzetről

A svájci szövetség elnökévé Stampfli szövetségi tanácsost 
választották meg, az alelnök Piíet Golaz szövetségi tanácsos.

A finn lapok jelentése szerint Észtországban elrendelték 
az 1924 es korosztály benivását is, ezzel már 10 korosztályt 
mozgósítottak.

Csütörtökre virradó éjszaka légiriadó volt Zágrábban. A 
riadó 1 óra 15 percig tartott. A horvát főváros fölött ellenséges 
repülőgépeket nem láttak.

Az eilenseg az utóbbi időben azt a hirt terjesztette, hogy 
Berlinben félmillió ember betegedett meg náthalázban. A 
híresztelést német ilietekes körök a leghatározottabban megcá­
folták és kijelentették, hogy a birodalmi főváros lakosságának 
egészségi állapota kielégítő.

Moszkvai jelentés szerint Renes tárgyalásokat folytat 
avégett, hogy u háború utáni időre megegyezést kössön a 
Szovjet—Lengyelország—Jugoszlávia és Ausztria között. Első­
sorban a szovjet lengyel viszony tisztázását szerelné kieszközölni.

A hadihelyzet
A chersoni hídfő ellen tegnap megkísérelt szovjet támadások 

összeomlottak a német védelem elhárító ükében. A német csapatok 
Kirovgrádná! folytatták ellentámadásaikat, lohammal több helységet 
foglaltak e! és fontos terepszakaszt vettek birtokukba. A Flipjeinél 
páncélos erők támogatásával folytatott bolsevista rohamok is meg­
hiúsultak, az ellenség nagy veszteségeket szenvedett. Neveitől dci 
nyugatra a német csapatok súlyos elhárító harcokat vívnak túlsúly­
ban lévő szovjet erőkkel. Tegnap a keleti hadszíntéren 76 ellensé­
ges repülőgép semmisült meg. Dél Olaszországban a nyugati front­
szakaszon sok páncélosuk elvesztése után ineghiusu t az angolszá-
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December 18-án, szombaton este fél 8 órakor 8 

19-én, vasárnap d. e. 11, d. u. fél 4, fél 6 és fél 8 órakor « 
20-án, hétfőn fél 6 és fél 8 órakor s

Kölcsönadott élet \
FŐSZEREPLŐK: Muráli, Borsovai Lengyel László. Ilosvay Katalin *
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szók minden előretörési kísérlete, a keleti aicvonalszakaszori levábbi 
súlyos ember és anyagveszteség után stm tudtak semmi eredményt 
elérni a brit amerikai csapatok. Szerdán délben amerikai repülők 
terrortámadást intéztek Insbruck városa ellen, lakónegyedekben és 
kulturértékű épületekben károk keletkeztek. Éjszaka brit repülők 
zavaró repülésük során e,jutottak a rajn i w.stvaiiai vidék néhány 
helysége fölé, a ledobott bőm) ik kárt sehol sem okoztak.
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RENDELET
a szilveszteri záróráról

sát végeztek. A tiszt "orvosok | 
232 házasulandó íeíet vizsgál- | 
lak meg, bizonyi’vány kiállttá- j 
sárink megragadása,; vagv eiha 
íaszíása csak 2 esetheti fordult 
elő.

Beje entette ezután a nszti- 
főorvos, hogy a belügymimsz 
ter a zöldkeresztes cukorakció

943, december 17, péntek.

folytatására, november, decern 
bér hónapokra és a jövőév 
első negyedére 17.000 kilógram 
zöldkeresztes cukrot utalt ki. 
Ez a mennyiség 700 terhes es 
szoptatós a óva 15.000 hat éven 
aluli es 15.000 6,101 11 éves 
életkorú gyermek cukorellátá­
sát fedezi.

5? Ajvé erre ez útra is

A belügyminiszter december 
31-én mir.denremű nyilvános 
etkező- és szórakozchelyiség 
nyitvatartást és ezeken a helye 
ken szokásos szórakoztató ze 
nélési az ország egész területén

A város képviselőtestületének 
két érdemes tagja, Sziapák Pál 
és vitéz Oláh Mihály köztudomás 
szerint eihu:;yt.

Dr. H.-rke László polgármester 
az elhunyt városi képviselők he

Mészáros Ferenc dr. várme­
gyei tisztifőorvos a közigazga­
tás; bizottság legutóbbi ülésén 
részletesen ismertette a köz 
egészségügyi helyzetet. Az el 
múlt hónap születési arányszáma 
igen jónak, a halá’ozások arány­
száma pedig jónak mondható. 
A természetes szaporulat ked 
vező és a múlt ev ugyanezen 
hónapjához képest emelkedést 
mutat Az egyéves koron alul 
elhalt csecsemők száma kedve 
ző közepes mértéknek felel 
meg. A házasságkötések száma 
a multhavi 204 házasságkötés­
sé! az évi legmagasabb számot 
érte el és a multév ugyanezen 
hónapjához viszonyítva jelen 
’éktelen csökkenést mutat.

A fertőző megbetegedesek 
ze! kapc.ólaiban a tisztifőorvos 
a következőket jelentette ki:

— A 10 esetben előfordult 
x örheny me gbeteged és a vár­
megye különböző helyein e! 
szórtan jelentkezett. A 21 eseí-
i en észlelt dí f téri a megbetege­
dés a vármegye deli felén for 
du:t elő, ahol tudvalevőleg a 
visszatérés előtt a diftéria elle­
nes kötelező védőoltások be 
vezetve még nem voltak. Jár­
ványos jelleget azonban a be 
tegség itt sem öltött. A 23 eset­
ben- bejelentett hastífuszból 9 
Sövényházán, 4 pedig Kistelek 
községben fordult elő. A többi 
eset a vármegye különböző ré 
szeín elszórtan mutatkozott. Az

tékes rendőrhatóságokat. hogy 
ezen a napon az engedélyezek 
színi , mozgófénykép és egyéb 
előadások, továbbá hangverse 
nyék, 'áncmudtság^k és ossz 
táncok záróráját szintén éjszaka 
1 órában alapíthassák meg 

—o—

I iyébe Faragó Lajos és Subuk 
M;há'y pótképviseiőéet hívta be 
a képviselőtestületbe.

Az uj városi képviselők a kép 
viselőieslülethen a mai, pénteki 
közgyfi ésen fognak bemutatkoz ni

ellene való védekezés a bete­
gek kórházba szállításával, a 
lakások ferlőtlenitésévei, a kör 
nyezetnek bacillus gazdaságra 
való vizsgálatával és a veszé­
lyeztetett egyének védőoltásával 
mindenütt megtörtént. A többi 
bejelentett fertőző megbete­
gedések száma az általában 
szokásos méreteket nem ha­
ladta meg.

A közegészségügyi szervek 
elmúlt havi tevékenységével 
kapcsolatban a következőket 
jelentette a tisztifőorvos : a vár 
megyei közkórházba 383 bete­
get vettek fel, az ápolási na­
pok száma 10684. Orvos ren­
dőri hullaszemle rendkívüli ha 

dalesetből kifolyólag 4, rendőn 
bo'colás 1, törvényszéki bon­
colás 2 esetben történt, öngyil­
kosság 3 esetben fordult elő, A 
hatósági orvosok Ö39 szegény- 
beteget gyógykezeltek, a sze­
gény gyakori at ban előforduló
megbetegedérek a légzőszervek 
hurutos bántalmai voltak. A 
vármegyei tüdőgondozó intő 
zetek 564 gümőkoros beteget 
részesítettek gondozásban és 
felügyeletben. A röntgenvizs­
gálatok száma 1137, a légmell 
kezelésnél 134 volt. A várme 
gyei nemibeteg gondozó idé­
zetben 352 esetben részesültek 
tanácsadásban és kezelésben a 
betegek A zöldkeresztes egész­
ségvédelmi körök tanácsadásai­
nak száma 196, a tanácsadáso 
kon megjelentek 2934 volt. A 
védőnők 3226 család látogatá­

A v r >si rendőri bürdetőbiró 
Ságra még mi dig nrporva tör­
ténnek e őáiiitások cne miszer 
cs- mpészés mi .tt A rendőiség 
tegnap Wagm r Jácosné buJa- 
pes'i zs* 1 d 'asszonyt állította elő 
a városi rendőri büntetőbb Ságra, 
mert a Kiskunfélegyháza felé reg­
gel fél 7 órakor induló mo oro- 
sor 8 drb végeit hbohkacsát 
akart engedély nélkül Cső-grad

Kinyomozták 
támadás

A csendőrség többnspi fáradt 
ságot nem ismerő murikával ki­
nyomozta, hogy Dudok Mihály 
várostanyai fö dmivesnek és Du 
dók Ferenc nevű unokájának 
Katona Mihály Kinizsi u’ca 6 
szám alatti lakos és társai vo'tak 
a t.mradói a szentesi országúton. 
Az eset azonban nem egészen 
úgy történt, mint ahogy Dudok 
Mihály előadta a csendőrségen. 
Dudok azt állította, hogy a há 
rom térti minden ok ré>kü 1 tá 
madta és verte meg őt és unó 
kájár. A nyomozás ezzel szemben 
megállapította, hogy a verekedést 
Dudok " Mihály kezdeményezte. 
Mikor a két társaság kocsija egv 
más mellé ért, először Dudok 
Mihály hajított végig ostornyéliel ,

iparosokat és termelőket, hogy

nyers bői kereskedésem
megnyitottam a vágóhídon. 
Vásárolok mindenféle nyers
b5rt- Tisztelettel:

Csongrádi István
nyersbörkereskedó

Raktára vágohi dón, Csen z-telepen
t4'Cp*srifarBta«it»aBia«^»saß&

Méhészértekezlet
A csongrádi Méhészegyesü 

let vasárnap d. e. 11 órakor 
értekezletet tart a Jókai u’ca 
16 sz. eiatt lévő otthonában 

Az értekezletre a tagokat 
ezúton hivja meg a vezetőség.

Kiadó egy női fekete prémes 
télikabát teljesen uj aiiapotban,

ráfizettem . - ■“
őri büntetőbbé a pórujárt buda­
pesti zsidóasszonyt rögtön fele­
lősségre vonta s hizottkacsáinak 
egyidejű elkobzása mellett 5 napi 
elzárásra átváltoztatható -5 pengő 
pénzbüntetésre ítélte.

Wag .er jánosné az Ítélet hal­
latára csak ennyit mondott:

— Ajvé . . ; erre az útra is rá­
fizettem . .

Maid eőveite pénztárcáját s 
reszké'ő kézzel lefizette a 25 
pengő btinte ést

letteseit
Kaloián és társain, valamint !«■ 
vain. Katonáék csak ezután ad­
ták vissza a kölcsönt [judoknak, 
unokáját pedig csak véletlenül 
ütötték meg, hiszen azt nem is 
á hatolt s/ándékukban megverni, 
mert még mindössze négyéves. 
Kiderült a ryomozás során az is, 
hogy Dudok Mihály azért kezde­
ményezte a verekedést, mert Ka­
ti, nával bizonyos ló vásárlási ügy­
ből kifolyólag már régóta harag­
ban. van

A csendőrség a nyomozás ered­
ményének megfelelően az ország­
úti támadás mi tt mind Katona 
Mihá y és társai, mind Dudok 
Mihály ellen megindította az el­
járást.

Csongrád megyei város polgár-
mesterétől

7438—1943 szám.
Hirdetmény

Csongréd megyei város a tu­
lajdonát képező Jónás nevű. 
deres heréit lovat eh dja. E cél­
ból 1943. év. december hó 17 én 
— pénteken — d e 10 őrekor 
a városházánál, a gazdasági 
hivatalban próbaárverés fog Kar 
látni. Ha a piób árverésen el­
fogadható árat „érnek, a ló el 
fog adatni, iüeive a váró? fenn 
tartja magának a jogot, hogy az 
Ígéri árra való tekintet nélkül az 
árverést semmisnek nyilvánítja.

Csongrád, 1943 évi dec. 13.
Polgármester megbízásából:

DR MÉSZÁROS
tanácsnok

lan^nkbss.éri Zöldkert u. 6 9o

Ä Palazzo tíeneziától a Gran-Sassóig
A STADIUM kiadásában megjelent Luigi R. Nervetto 

regénye Mussolini fogságáról és kiszabadításáról, amelyet legu 
tóbb az Ujmagyarság közölt folytatásokban és amely ország­
szerte nagy feltűnést és érdeklődést keltett.

^ könyv részletesen ismerteti Mussolini elárulásának, fog- 
sagbavetésének és bravúros kiszabadításának történetet. A mai 
naptó. kezdve Csongrádon is kapható az újságárusoknál és az 
újságot árusító trafikokban. Ára 3 pengő 10 filler.

A rendkívüli nagy érdeklődés miatt és tekintettel arra, 
hogy jelentős mennyiséget már előre lejegyeztek, ajánlatos a 
könyvet minél előbb biztosítani, mert újabb kiadásra neru 
kerül sor.

»jszuka 1 óráig engedélyezte. 
Egyúttal felhatalmazta az lile-

tagokat hivott be a polgármester 
a kénviselőtestiilethe

Jelentés Gsongrád vármegye
közegészségügyi helyzetéről

(cA Csung'adi Hírlap szentesi munka­
társának ielefonjelentese)

rói elszállítani
Dr. Lászlófíy Lajos városi rend

az országúti

ueaeeBHaeHeaaseeeeeaeaH*

értesítem a csongrádi hús-



1943. december J7. péntek.

Az éjféli szentmise időpontja

CSONGKABI HlRLAf"

Serédi Jusztinján bibornok. 
M agya forszot: hercegprímása az 
idei éjfeü szentmise időpontja 
vei kapcsolatban a következő 
xet rendelte el: XII Pius pápa 
kegyesen megadott felhatalma 
zása alapján megengedem, hogy 
mindazon templomokban és ká­
polnákban, melyekben eddig is 
szoktak éjféá misét mondani, 
karácsony vigíliáján este egy 
szentmisse mondassák, mégpe­
dig oly időpontban, hogy « 
szentmise az eNö'étités eiren 
deli megkezdése előtt félórával 
befejeződjék és igy a hívek az 
eisötetités megkezdésekor oiiho- 
nukban lehessenek.

Ahol a hivek hazatérésere 
több időre ven szükség, az idő

pont megfelelőkép módosul. A 
miséző papnak a miséje előtt 
négy órán át kell szentségi böj 
töt tartania. Karácsony ünnepén 
az illető csak két szentmisét 
mondhat, ha éjféltől a szentségi 
böjtöt megtartotta.

Az esti szentmisén résztvevő 
hivek eleget tesznek a karácso­
nyi ünnepi misehaligatás köte­
lezettségének. Ha az esti szent 
misén áldozni akarnak, nekik 
is négyórás szentségi böjtöt kell 
tartar iok. Á'dozhatnak az eset­
ben is. ha. karácsony vigi iájá­
nak délelőttjén már áldoztak 
volna. Az ünnep napján ezek 
mar nerc, áidoziatnak.

—o—

Ahol a szeretet égigérő 
karácsonyfát emel

Látogatás a ferencrendiek szeretetadomány- 
gyüjtő helyén — A szeretet mindig csodákat

müvei

Kik lesznek a jövő évben 
a legtöbb adófizetés jogán 

a városi képviselőtestület tagjai
A város képviselőtestületébe 

a legtöbb adót í zelő csongrá 
diák minden évben bekerülnek.

A jövő évben a legtöbb adó­
fizetés jogén a következők lesz 
nek a képviselőtestület tagjai :

Rendes tagok : özv. Lukecsu 
vils Ernőné földbirtokos. K-.sza- 
nitzky G> uia bornagykereskedő, 
í Izéjük László gyógvr zerésr, 
flreskovics József földbirtokos. 
Markó Béla kereskedő. Deák 
Rókus földbirtokos, Deák Imre 
földbirtokos. Malosch k Nándor 
íiv.őrgyéros, özv 1 lódy Imréne 
r.y, tanárnő, dr. Piroska Jár.os 
ny. polgármester, dr Szőke Jenő 
kir. közjegyző, dr. Szarka Odón 
orvos, vitéz Hajdú Mihály ér 
mentesítő társulati igazgató. 
Szedlacsek István apátplébános, 
Piroska Arra! borkereskedő, 
£serny János kereskedő, dr 
Ncgypál Mihály .iá rá s bíró sági 
jegyző, Viricze Jár.os cipő keres­
kedő Forgo G. Juzsef földbír 
‘okos, Szabó kíván fö doi;tokos, 
Bartók István Íöldbiríokov Hói­
vá rü János' építész, ifj Murányi 
Mihály kereskedő, özv. Cseh 
Pálné ház és főid ulajdonos, 
jfj Gresko. ics József fö'dLir 
tokos, Bezzegh István gyógysze 
rész, Greskovics I-tvén földbir­

tokos, Gömöry János gycgysze- 
rész, Forgó Mátyás ház cs 
föld ulajdonos. Faragó Lajos da- 
ráiómalomtu’ajdo; os, özv. Forgó 
Ferencné ny t anárnő, dr. Herke 
László polgármester, dr. Szőke 
Ferencne városi főjegyző és 
özv. Berkes I tvánne ház- és 
földtulajdonos.

Póttag ;k: özv. Kaszanitzky 
ísivánné vendéglős, Forgo G 
i ám ás bankiiszlviselő. dr. Rá 
sonv i P.'pp Pál ügyvéd, dr. 
Schopp^r József orvos özv. Te 
t.u .cs Sár.dorné ház- és föidtu- 
Irijdono) Kelíer György ház es 
földtulajdonos. Csuppai Ferenc 
né ház- és földtulajdonos, dr. 
Sándor A.oía' orvos Cs. Forgó 
Jozs f földbirtokos, Tóth l óvén 
kereskedő, Domokos István 
ügyvéd, Juhász Ferenc keres 
kedő. Kovács Lajos temetke­
zési vállalkozó, Greskovics La­
jos földbirtokos, Gyovai János 
földbérlő, dr. Tory László fog­
orvos es Bodor György ház- és 
fóidtuiej Jones.

A rendes tagok közül a leg­
több tár t 12.783 pengő 14 fil­
lért özv. Lukacsé.nts Ernőné a 
legkevesebb adót, 1114 pengő 
91 fillért Bodor György fizeti.
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A kereskedelemügyi miniszté 
rium olyan rendeletet ad ki, amey 
szerint az idei aranyvasárnap el­
marad, tt hát az ünnepet megelő 
ző V: sárnapon az üzletek nem 
tarthatók nyitva. A rendelkezést 
íüzeiőszeriaifarékossági szempon­
tokkal i. doko ják. Egyidejűén

c/Iranyvasárnap
nem nyitnak ki az üzletek

1 akként rendelkeztek, hogy hét •

I köznap a nem élelmiszert árusító 
üzletek az eddigi tél 6 órai zár 
óra helyett este 7 óráig tarthat 
nak nyitva. December 24 én del 
után 5 órakor megszűnik az áru­
sítás. December 2ö án az üzletek 
zárva tarthatók.

Az ©Ti is bekapcsolódott az orszá­
gos angolkór elleni védekezésbe
Az ango'kór megelőzésére irá 

nyu'ó országos mozgalomba most 
az ©TI is tevékenyen bekapcso­
lódott. Decembertől kezdve az 
intézet budapesti és pestkörnyé 
ki rendelőintézeteiben csonterő 
sitő D vitaminnal látják el a cse­
csemőket, kisdedeket és anyákat. 
^ gyermekek a szert befecsken 
dezés alakjában, az anyák belső.

leg kapják.
Hasonló módszer szerint tör­

téi ik az intézet kötelékébe tar­
tozó anyák és gyermekek ellátása 
egy sereg vidéki váosban, inig 
az ország többi részén a szer 
adagolását a Zö dkeresztes egész­
ségvédelmi szolgálat vállalta ma­
gára.
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Azért, hogy ma ilyen rettentő 
világégés van s az emberek 
nagyrészébői kihalt, kiveszett 
a szeretet tüze, — örvendetes, 
hogy egyes emberek szive még 
mindig élő mecsese a szeretet­
nek, nem aludt ki belőle a 
felebarát* szeretet melegsége. 
Amikor annyi ember önző s 
hiú önvágya, öncélja teljesedé 
séért, . érvényesüléséért harcol 
s az önzés eme forró lázában 
megfeledkezik a közösségről, 
— igen jélesik olyan önzetlen 
felebaráti szeretettől átitatott 
lelkű emberekről hallani, akik 
inkább saját maguk szájától 
vonnak meg drága falatokat, 
hogy azokból más, nélkülözők­
nek . juttassanak. Vannak még 
jószivű emberek, akik meg 
tudják érteni, mit jelent az, 
amikor éhes valaki s nincs 
kenyere, akik érzik, el tudják 
képzelni, bele tudják élni ma 
gukat ebbe a keserű sorsba. S 
ennek az átérzésnek, éiehsme 
retnek a felismerése nyitja meg 
szivükön azt a csapot, melven 
át a szeretet aranya, ajándéka 
beleömlik a szegények üres 
kosarába. Jószándékkal, öröm 
teli szívvel adnak, mert tudják: 
adni százszor jobb, mint kérni. 
Aki adni tud, boldogabb, mint 
az, akinek kérnie kell.

A felebarát szeretetet, az 
egymáson való segítést semmi 
lyen földetrázó vihar sem tö 
riilheti ki az emberekből. A 
jószivű emberekből azért nem 
hal ki a szeretet, mert tüze 
Isten szivéből gyulladt s az, 
ami Istentől származik, nem 
veszhet ki*semmi!yen gyilkoló 
eszközök fergetegében sem.

A testvéri szeretet őszinte 
megnyilvánulásának szép, di­
csérő péidájáí adták a piroska- 
városi lakosok. Álig néhány 
nap alatt több mázsa burgo 
nyál és rengeteg más élelmi­
szert gyűjtöttek össze a város 
szegényei javára, karácsonyi 
ajándékul.

Meglátogattuk a gyűjtőhelyet. 
P. Jeney Jenő ferences rend- 
házfőnökkel beszélgettünk a 
gyűjtés megindításáról, eredmé 
nyerői és céljáról. A rendház• 
főnök atya elmondta, milyen 
érdekes módon indult el a 
szegények karácsonyára szánt 
gyűjtési akció.

— A műit kedd esti Szent 
Antal Ihánián — moedja P. 
Jeney Jenő rer.dházfőnök — 
kihirdettem a híveknek, hogy 
aki szándékozik valamit adni 
a város szegényei karácsonyára 
s őszinte szívből adja, az hozza 
el szeretetajándékát a temp 
lomba s tegye le a Szent 
Anial-oltár zsámolyára. Litánia 
után mindenkinek, aki önként 
váiialkozott erre & szeretet- 
gyüjtésre, adtunk egy egy pa 
pirzacskóí, hogy abba elhoz 
hassa szivbőlszánt ajándékát. 
És másnap, mintha csoda tör­
tént volna. Azt láttuk, hogy a 
Szent Antal oltár be van bo 
ri'.va szereteladomáuyok cső 
maghalmazával. Olyannak lát­
szott az oltár, mint virágbabo 
ritott szent szobor. Valóban az 
is volt. Virágok hulltak rája, a

jóságos szivek szeretetrózsái.
— Ilyen eredményes gyűjtés 

még sohasem volt. Mert tekin­
tetbe kell vennünk először is a 
mindenkit érintő háborús nehéz­
ségeket, a pontosan kiszámított 
fejadagolási. Bizony, ma min­
denkinek ki van számítva ré­
szé, tehát neon lehet azt mon­
dani, hogy könnyen lehet adni. 
Akik ma mégis adnak, azok 
valóban mély elismerést ér­
demlő munkát végeznek. Saját 
szájuktól vonják meg falatai- 
kat s adják oda a náluk még 
szegényebbeknek. Mégis öröm­
mel teszik. Tudják, hogy aki 
ed, az kap is. A Jóisten tudja, 
Iá: ja ezt s amit egy marék kai 
adunk, azt kettővel vissza fogja 
mérni majd.

— A gyűjtésnek volt egy igen 
megható, szép jelenete. — Idős, 
szegény, szinte koldusnak lát­
szó néni hozott egy csomag 
élelmiszert, letette az asztalra s 
szive szaván ezt mondta :—Fő­
tisztelendő atyám, én is hoztam 
valamit a szegények karácso­
nyára. . .

— Az emberi szeretet leg­
szebb példája mutatkozik meg 
ebben a jelenetben. Szegény 
ad a szegénynek, pedig c is 
segítségre szorul.

— Meddig tart a gyűjtés ? — 
érdeklődünk.

— Egészén karácsony tájáig. 
A kiosztást u^y fogjuk csinálni, 
hogy az. adományokból tisztán 
csak az arra rászorultak kap­
janak. A gyűjtést, valamint az 
adományokba • részesüleedők 
összeírását a Szent Ferenc har­
madrend tagjai végzik, nagy 
buzgalommal

— Azon iparkodnak, hogy 
szegényeinknek is boldog ka­
rácsonyt szerezzünk. A béke 
és s?ere.et szén’- üacepza ők 
is lássák meg a fényt, érezze 
lelkűk karácsony angyaizenés, 
fenyoillaíu ünnepi hangulatát. 
Itt a szivek szeretete emel ka­
rácsom fát szegényeinknek. — 
fejezi be tájékoztatását ? Jeney 
Jenő rendházfőnek.

Búcsúzunk s elgondolkodunk, 
hogy lám, mire képes az em­
beri szeretet. Szinte csodálat 
művel. A semmiből is tud adni. 
Itt valóban a szivek építenek 
saját magukból égigéi ő kará­
csonyfái. Lelje örömét minden 
szegény e szivekeuoeite kará­
csonyfában.

Várkonvi István

PÉNZT ADUNK
tintás, kékitös es minden 

egyeb hasznait
üresüvegeiért.

Gyűjtőhelyek:
UNTERMÜLL £ R

papirkereskedés és
SÁGI GÉZA

fűszerkereskedés

Egy menyasszonyi fátyol és ruha 
eladó. Cim megtudható Uj 33 sz. 
alatt. (~)



csongrádi hírlap

Felhívás a gazdákhoz
A járási m. kir. gazdasági fel­

ügyelőség értesíti azokat a gaz­
dákat. akik tenyészkakasokat írat­
tak, hogy az állatokat december 
31 ig meg fogják kapni

Amikor az egyik tolvaj 
meglopja a másikat

Talált tárgyak
a rendőrségen

A csongrádi rendőrkapitány­
ságra az alábbi talált tárgyakat 
szolgáltatták be:

Pénztárcát, pénzt, kályhícsö 
vet, s-pkát.

Igazolt tulajdonosaik a talált 
tárgyakat átvehetik a hivatalos 
órák alatt a rendőrségen.

A vármegye 
egészségügyi helyzete

A vármegye területén az el- 
műi t héten történt fertőző meg 
belegedésekről a következő 
bejelentések érkeztek : bárány- 
himlő Szentesen 5; kanyaró a 
kiskuadorozsmai járásban 5; 
vörheny Szentesen 1, a csőn 
grádi járásban 3, a mindszenti 
árasban 1; roncsoló torokiob 
Szentesen 4, a csongrádi és a 
kiskundorozsmai járásban 1 — 1; 
nyűt güiiiőkór Szentesen 5, 
Csongrádion 1, a csongrádi és 
mindszenti járásoan 2—2; hasi 
hagy máz Szentesen 2, a cson­
grádi járásban 3 és a mind­
szenti járásban 1; járványos 
agyhártyagyulladás a kiskun­
dorozsmai járásban 1.

Az ercsi-i csendérség a na­
pokban megkereste a csongrádi 
rendőrséget, hallgassa ki Kér ez 
Rózái vályogostelepi lakost, mert 
az a gyar.u ellene, hogy amikor 
Ercsiben tartózkodott, több cu 
korgyári munkásnak ellopta a fe­
hérneműjét. A lopást a feljelen­
tések szerint úgy hajtotta végre, 
hogy a fehérneműeket először 
mosásba elvállalta a munkások­
tól, azután pedig megtartóba ma 
gának s megszökött ve'ük Ercsi 
bői. A rendőrség Kor ez Rózáit 
azonnal e'őkeriiette és kihallgatta.

Korcz Rózái beismerő vallo­
mást tett. Azonban kijelentette, 
hogy a fehérneműek már nincse­
nek nála, mert tőle is ellopták. 
A tettes kilétét nem tudja, de 
e ős a gyanúja, hogy tőle Kádár 
Erzsébet ugyancsak váiyogos'e- 
lepi lakos vitte el a fehérnemüe- 
ket, mert 5 is ott volt Erzsiben 
s tudott tettéről. Sőt a lopásban

is segédkezett neki A zsákmány­
ból igy természetesen Kádár Er­
zsébet is részesült. Azonban már 
akkor észrevette rajta : azzal, amit 
kapott, nincs megelégedve s eb­
bé! gondo'ja, hogy tőle # lopta 
el a fehérneműeket, mindjárt ha- 
zaétkezésük után néhány napra.

A rendőrség erre Kidár Erzsé­
betet is rögtön előáliitoifa és ki 
hallgatta.

Kádár Erzsébet eleinte tiltakoz­
ni próbált a gyanúsítás ellen, de 
később ő is megtört s nemcsak 
a lopásokat ismerte be, hanem 
azt is megmondotta, hogy a de­
tektívek hol találják meg a Eká 
sán a fehérnemüeket.

A rendőrség a két tolvaj vá- 
lyogoste'epi nőt beismerő valló 
másuk és a fehérneműik össze- 
szedése után őrizetbevette s a 
további e'iárás végett átadta az 
eicsi i csendőrségnek.
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A Tiszavidéh Takarékpénztár (Úri u. 3 sz.)

azonnal w*»**» fogásit kölcsönöké!
és a legmagasabb kamattal gyümölusözteti 
a betéteket. Telefon 18 szám.

OSSZ ÜSS

A mai csongrádi piac 
hivatalos árai

Az olajosmag ter­
mesztési szerződé­

seket még ez évben 
meg kell kötni

Az olajosmagvak termelésére 
kötelezett gazdák termelési szer­
ződéseiket ez év december 31 ig 
feltétlen kössék meg, mert csak 
igy kaphatnak mívrágyát és ab- 
raktakaimány járandóságot.

Ugyancsak felhívom a körze­
tembe tartozó, olajtermelésre kö­
telezett gazdákat, hogy az 1944. 
évre szoló ellenőrzőlapjaik átvé­
telt végett december 21 ér;, a 
hivatalos órak alatt feltétlen je­
lenjenek meg és hozzák maguk­
kal az ez évre szóló ellenőrző - 
rapjaikat leadás végett.

December 19 én, vasárnap dél 
előtt 9 órától 10 óráig a Csőn 
gradi Gazdasági Egyesület szék 
házában is átvehetik és leadhat­
ják ellenőrzőlapjaikat. Sághy S. 
János gazű. eíö járó.

A vármegyei Közellátási fe­
lügyelőség a mai, pénteki cson­
grádi piac hivatalos árost az 
alábbiakban állapította meg ;

Kelkáposzta 32, főzőtök 36 fe­
jeskáposzta 50, kularábé 30. 
sárgarépa 18—23, zö'dség 40 47, 
v hagyma 24. fokhagyma 68, bur­
gonya 34. apró burgonya 22, 
karfiol 40—90 spenót 150 sóska 
150. zöldpaprika 50, paradicsom 
paprika 50 f. kg kent. Tojás 
kg-kent 450. db kent 22 fill Tej 
50. tejfel 280 fillér literenként.

ÄP! ... 1SÄU

Juhíuro 400 vaj 920, sovány 
tehéntúró 135. körte 90—300. 
édesa!ma 90 - 200. birsalma 220. 
angoibirs 220—400, húsvéti roz 
merinsz 220—400 'ondoni pepin 
220 400. Batui 220—400. Buu 
man 220—400 fillér, csemege ' 
szőlő 120—250. szilva 80—140. 
naspolya 160—200 fillér kg ként. 
Savanyu káposzta 1. dió 6 P.

Ezeknek az áraknak a túllé­
pése árdrágítást kép . z s szigorú 
büntetést von maga után.

—o—
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Egy fejőstehén eladó Bethen 
Gábor u. 17 sz. alatt. Ugyanott 
kukoricaszárér! trágyát adnak
cserébe. _______  ííu
Jó fiút tanulónak felvesz Csa- 
íöry késesmester. Szenthárom 
ség-tér 17. ______________ 5.
Prrgőrokkát megbízható kivitel­
ben Magdits mű esztergályostól 
vegyen. Fövenyi u 6/a.____ICO
Javítóit sertés tovébbhizlalásra 
kukoricáért elcserélhető éri. Bér-
csény i u. 23______________ 99
KO SÁRFŰZ VESSZŐ eladó Ná 
dór u. 2._________________ 98
Egy ötöles cseréptetős uj épület 
lebontásra eladó. ért. Kélégu u.
21 sz ___________ _____ 65
Gróf Széchenyi ut 5 sz. ház 
eladó, ért ugyanott. 53
Egy hold föld haszonbérbe Ki­
adó, ugyanott rokkák kaphatók^ 
ért. Báthori u 7.___________25
Jókaiban levő aszleltűzh; !v, 
6x9 fényképezőgép, háromsoros 
harmonika és egv karcaló eía 
dó. ért Tompa Mihály u. 16. '•
Házért földet adnék cserébe, 
éri. Zunyi u. 1 ?z. e.iatt, hétköz­
napokon reggel 8 és este 6 óra 
között. _
Kártolást, fonást minden meny 
nyiségben vállalok. Hajdú fény­
képésznél Csáky u 13.
S: ríésvégást, husfüstöléat válla­
lok. Szépvölgyi István her,les 
Andrássy u. 44/a.________ 104

1 anulóleányt es fiúi, valamint 
házíarlési alkalmazottat f-lvesz 
Makány. Apponvi u 20 Ugya­
nott ebédlőkred^nc eladó 137
Jó állapotban

1943. decembw 17 péntek.

i

ÉRTESÍTÉS.
Tisztelettel értesítem a ma­

gán vágó egyéneket, hogy a vá­
gások után járó kincstári zsír- 
beszolgáltatásra H Közellátási 
Felügyelőségtől a kinevezést 
megkaptam. Bármilyen mennyi­
ségben sertés- és libazsírt 
a pontba beszámítva átve­
szek.

Kérem a n. é. közönség szi­
ves pártfogását. Tisztelettel:

PAPP JÁNOS
hen'es és mészáros

Zsinór u. 59.

Adandó borvásárlás, SZENTESI 
ITALMÉRŐK részér'*. Cserregi 
u 26____________________ 128
Á Bokrcsi Elnökeg pályázatot 
hirdet anyabarmos, ökörcsordás 
és csikószémadoi teeod ,kr *. A 
fogadás napja december 28 d
e. 10 órakor lesz. 127
300 nszgöi szőlő a vöröskunvhó 
dűlőben eladó éri Pupp Sán 
dórral. Alsóváros 97-_______ 116
Félhold szőlő a Tombácz kul- 
nái eladó, ért Joannovits ai z- 
taioFsa! Szent Gvörey u. 9. 112
P’élöreghc’d ártér eladó, éri. L 
263. Berkes Jánossal.

Egy finom nő ruhaeljr ak való,
lesnysopkók “ladok. íl egyi An-
tál u. 7. 122
Eg y elegáns uj. burna női téli-
kebál eladó, ért Kos 8 ulh u 3
Er eleien. 134
H ma .ktc -ke eladó N agymező
u. 14. 133
1 hold sző’ő h&szonbérbe kje-
dó. ért. t z tbolyás dűlőn Sinkó 

1 J ános: al. ______ 1 El
i Használt tűzhely eladó, ért, Jó­

sika M. u 8 __ __ 115
1 hold föld a Kilencesben, a 
Szántó dűlőben haszonbérbe ki

117

Kedden este elveszett egy ha- 
.sasbirka T. 183. Keller István­
tól. B. megtaláló jutalom elle­
nében vigye a Emii címre. 129

Korpái adok tüzelőanyagért, ért 
Úri u 29.___________ 123
257 kéve kukoricaszár ciedó. 
Füvenvi u. 15.____________ LL 1
Másfél méter hosszú eemenívá- 
íy i elad >. értekezés Öregvár
u 29____________________ 130
2 drb javítóit süldő tovébbhiz- 
lalásra eladó, értekezés X a <ut
u. 16__   131
Szecskavágó eladó Berkes ko­
vácsnál. Erzsébet u. 140

113 edó, ér! Thököb'i u 42
j

évő 2 1 es ra­
dio eladó a rendőrségen. 133
Disznópörkölést vállalok, gépet 
kölcsönadok. Sugár u. 24 Vi_:
1 erfikerékpér eladó. Jókai u. 
24 sz.____________________ 143
Két darab héromhónapos ma­
lac eladó Zsilip u 1. Ugyanott 
bodorkarneg_is van eladó.__14i
Fél hóid kilences eladó, ért. 
Z*inór u 11. _______ 1 _3ő
250 kéve kukoricaszér eladó. 
Hosszú u. 34____ 135
BETEGTOLÓ KOCSIT vennék. 
Jókai u. 6 ________ i 21
ÉRTESÍTEM a gazdeközor lsé­
vel, hogy a pontba a vásárlást 
megkezdtem & .gazdakör,y vb - 
való beírás mellett. Tollat a 
legmagasabb áron veszek. Tisz­
telettel Deák Te m us né erói 
Széchenyi u 28_____l >
Fejeskáposzta minden merry- 
nyisegben kapható, ugyanolt 
épületfa van eladó, Széchv
Mária u 16._______
Az Un utcától a Zsinór utcáig, 
a Kossuth utcához közei telket, 
vagy házat vennék életjáradé­
kért. vágy készpénzért. C m 
kiadóban. lóé

igéskoc-i eladó a Forgóné 
kastélya szomszédságában T. 
154. ért, ugyanott. _ 118
900 nszgöi kisrét eladó, ért 
Forgó Gyula gabonakereskedő" 
ve! postával szemben. 119
1 jó, könnyű igáskocsi eladó, 
ért. Nagyrnező u. 3. 120
Fé!ho!d föld a Mentettrétben 
elf-dó. ért Jegenye u. 23. 121
250 nszgöi föld a Menteidéiben 
eladó. ért. Árpád u 7. 122
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